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-Incluir párrafo de credenciales

o Ikerketa hau Ikerfel merkatu ikerketak eta marketing estrategiaren institutuak

Bizkaiko Foru Aldundiaren enkarguz burutu du.

o Ikerketaren helburu nagusia Bizkaiko biztanleriak lurraldean bertan sortzen diren

hainbat gai sozialei buruz duen iritzia jakitea da.

o Helburu hau metodologia kuantitatibo baten ikuspuntutik garatu da. Konkretuki

telefonoz egindako 2.503 elkarrizketa burutu dira Bizkaiko biztanleriaren artean

elkarrizketatuen adina 18 urtetik gorakoa izanda.

o Landa lana 2021ko abenduan garatu da.

Ikerfel merkatu nazionaleko ikerketa institutuetako liderretako bat da, bere

ibilbide luzeagatik eta bere lan filosofiagatik. 43 urte baino gehiagoko

esperientzia sektorean eta 9.800 ad hoc ikerketa baino gehiagok bermatzen dute

konpainia. Hurbiltasuna, talde lana, kalitatearekiko ardura eta malgutasuna dira

Ikerfelen nortasunean dauden ezaugarri nagusiak.

Enpresa eta bertan lan egiten duten profesionalak hainbat urtetik gaur egunera

srte i+a-n (Insights + Analytics España) barneratuta daude. Market

Reseach eta Data Science komunitate berri hau ANEMO eta AEDEMO taldeen

integrazioaren ondoren sortu da. Euren bezero nagusien artean bai lurralde mailan

baita internazinalki puntako sektoreetan (Telekomunikazioak, Aseguruak,

bankuak, Automozioa, Elikadura, Distribuzio enpresak etab.) lan egiten duten

enpresak ageri dira
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A.1. IKERKETAREN HELBURUAK

Helburu Orokorra

Bizkaiko biztanleriaren iritzia jasotzea eta aztertzea hainbat alor eta dimentsioen inguruan

Helburu zehatzak

 Bizi kalitatea, egoera ekonomikoa, enplegua eta Bizkaian ageri diren arazoen inguruko pertzepzioen azterketa.

 Kontsumoa eta aisialdiari buruzko aurreikuspenak eta jarrerak ezagutzea.

 Biztanleriak informazioa jasotzeko erabiltzen dituen komunikabideen inguruko jarraibideen analisia.

 Pandemiak erakundeen kudeaketaren balorazioan agertu duen eragina eta etorkizunarekiko jarreraren analisia.

 Bizkaiko biztanlegoan emozionalki pandemiak sortutako eragina ezagutzea.

 Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketari buruzko balorazioa, aurreikuspenak eta kudeaketa lehentasunen inguruko pertzepzioak ezagutzea.

 Azkenik, ikerketak gaur egungo hauteskunde prospekzioa jasotzen du.
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A.1. Ikerketaren helburuak
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A.2. FITXA TEKNIKOA

Telefonoz egindako elkarrizketa. 

2.503 elkarrizketa burutu dira Bizkaiko biztanleriaren artean elkarrizketatuen adina 18 urtetik gorakoa izanda. Honek esan nahi du errore lagina

±2,00%-ekoa izan dela eta konfiantza maila %95,5-koa. Ondoren, datuak Bizkaiko biztanleriaren benetako pisuaren arabera haztatu dira.

Erabilitako teknika

Ikerketa lanaren epea

Analisirako erabilitako taldea

Planteamendu metodologikoari buruzko xehetasunak

Ikerketa mota

Bizkaiko biztanleria 18 urtetik gorakoa.

2021 abenduaren 8tik 29ra arte.

Kuantitatiboa.
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B.1.1. BIZI KALITATEA BIZKAIAN

❑ OROKORREAN, NOLA BIZITZEN DA BIZKAIAN?  0  “OSO GAIZKI” ETA 10 “OSO ONDO” ERABILITAKO ESKALA IZANIK (P1)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

NOLAKOA DA BIZITZA BIZKAIAN?

%16

%68

%14

%1

Oso Ondo
(9-10)

Nahiko Ondo
(7-8)

Ez ondo, ez gaizki
(5-6)

Gaizki
(0-4)

BATAZ BESTEKOA

0  10  

7,6

%85

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso gaizki” eta 10 “Oso ondo”.
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B.1.1. BIZI KALITATEA BIZKAIAN

❑ OROKORREAN, NOLA BIZITZEN DA BIZKAIAN?  0  “OSO GAIZKI” ETA 10 “OSO ONDO” ERABILITAKO ESKALA IZANIK (P1)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

%14

%18

%20

%17

%16

%14

%15

%18

%16

%70

%67

%70

%74

%69

%68

%71

%64

%68

%13

%14

%10

%7

%13

%16

%14

%16

%14

%2

%1

%1

%2

%2

%2

%2

%1

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

GUZTIRA

Oso ondo (9-10) Nahiko Ondo (7-8) Ez ondo, ez gaizki
(5-6)

Gaizki (0-4) Ed/Ee

7,5

7,6

7,8

7,7

7,5

7,4

7,5

7,6

7,6

Sexua

%85

%85

%89

%91

%85

%82

%85

%82

%85

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + 

NAHIKO ONDO

NOLAKOA DA BIZITZA BIZKAIAN?

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso gaizki” eta 10 “Oso ondo”.
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B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.1.1. Bizi kalitatea Bizkaian

B.1.2. Ageri diren arazo nagusiak Bizkaian
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B.1.2 BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK 

❑ ZEINTZUK DIRA ZEURE IRITZIZ, GAUR EGUN BIZKAIAK DITUEN HIRU ARAZO NAGUSIAK? (P2)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK

%62

%53

%16

%15

%11

%9

%8

%7

%6

%5

%5

%5

%3

%3

%2

%2

%2

%2

%2

Aktibitate ekonomikoari emandako bultzada eta enplegua

Osasun zerbitzua (osasuna, covid…)

Delinkuentzia eta biztanleriaren segurtasun eza

Etxebitzitza

Errepideak, infraestrukturak, garraioa eta komunikazioak.

Politika

Mobilitatea, garraio publikoa, trafikoa, bidegorriak

Hezkuntza

Arazo eta desberditasun sozialak

Zerbitzu publikoen/ laguntza sozialen funtzionamendua
eta estaldura

Klima aldaketa eta naturaren kontserbazioa

Bizitza mailaren garestitzea (zergak, argia…)

Pentsioak

Inmigrazioa

Euskeraren erabileraren sustapena

Gizonen eta emakumeen arteko berdintasuna

Gazteriaren jarrera. (boteioak, hezkunta falta..)

Murrizketak

Garbitasuna, estoldak eta zaborren  batuketa.

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%4

Edukazio faltak,  tolerantzia…

Gazteriari laguntza eta atentzioa

Nagusiei atentzio eta laguntza falta

Arazo demografikoak (zahakitzea…)

Aparkalekuak(gutxi, beste baten bat…)

Denda eta enpresen itxiera/falta

Enpresa sorkuntza eta lehiakortasuna

Irizi fiskala

Aisia (fakta, zarata gehigi,)

Promozio kulturalari egindako bultzada

Konbibentzia eta harreman sozialak

Pandemia honen gestioa (neurriak..)

Ogasun publikoaren funtzionamendua

Landatar inguruen despopulatze eta…

Klima arazoak (uhldeak…)

Giza eskubide eta askatasun falta

Obrak eta biztanlegoa

Turismoa

Gazteriarentzako aisi eta lokal falta

Gestio burokratiko eta administaritza …

Besteren bat

Ed/Ee

AIPATUTAKO ARAZOEN 

BATAZBESTEKOA

2,51

*Galdera irekia, erantzun anizkoitza emateko aukerarekin. Emaitzak % 100etik gora izan daitezke



16BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.1.2. BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK

❑ ZEINTZUK DIRA ZEURE IRITZIZ, GAUR EGUN BIZKAIAKDITUEN HIRU ARAZO NAGUSIAK? (P2)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

Gizona Emakumea

 18 - 24 

urte 

bitartean

 25 -34 

urte 

bitartean

 35- 44 

urte 

bitartean

 45 -54 

urte 

bitartean

 55-64 urte 

bitartean

65 urte 

edo 

gehiago

Aktibitate ekonomikoari emandako bultzada eta enplegua %62 %62 %62 %34 %51 %63 %69 %76 %59

Osasun zerbitzua (osasuna, covid…) %53 %51 %54 %38 %40 %58 %57 %54 %54

Delinkuentzia eta biztanleriaren segurtasun eza %16 %15 %17 %8 %12 %15 %22 %20 %13

Etxebitzitza %15 %15 %16 %21 %29 %20 %17 %12 %7

Errepideak, infraestrukturak, garraioa eta komunikazioak. %11 %12 %10 %13 %12 %11 %11 %10 %10

Politika %9 %11 %7 %11 %6 %10 %8 %8 %9

Mugikortasuna, garraio publikoa, trafikoa, bidegorriak %8 %8 %8 %13 %11 %9 %8 %9 %4

Hezkuntza %7 %6 %8 %13 %10 %9 %6 %5 %5

Arazo eta desberditasun sozialak %6 %6 %5 %8 %4 %5 %6 %6 %5

GUZTIRA

SEXUA ADINA

BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK 

Arazo nagusiak

*Galdera irekia, erantzun anizkoitza emateko aukerarekin. Emaitzak % 100etik gora izan daitezke
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B.1.2. BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK 

❑ AIPATUKO DIZKIZUDAN HURRENGO ALDERDIETATIK, ZEINTZUK DIRE ZURE USTEZ BIZKAIARENTZAKO ARAZO BAT? (P3)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

%80

%79

%79

%75

%73

%73

%72

%70

%69

%66

%61

%60

%54

%48

%44

%43

%40

%37

%35

Etxebizitza

Murrizketak

Arazoak eta desberdintasun sozialak

Klima aldaketa eta ingurumenaren
babesa

Pentsioak

Osasun zerbitzua (osasuna, covid…)

Jarduera ekonomikoa eta enplegu
sustapena

Etxebagabetzeak

Zerga iruzurra

Delinkuentzia eta herritarren
segurtasuna

Politika

Emakumeen eta gizonen arteko
berdintasuna

Zerbitzu publikoen eta laguntza
publikoen funtzionamendua eta…

Hezkuntza

Ekintzailetasuna eta enpresen
lehiakortasuna

Euskeraren sustapena

Kulturaren sustapena

Errepideak, azpiegiturak, garraioa eta
komunikazioak.

Mugikortasuna, garraio publikoa,
trafikoa, bidegorriak

BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK 

*Galdera iradokia, erantzun-kategoriekin. Erantzun anizkoitza emateko aukera, non emaitzek % 100etik gora batu dezaketen.
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B.1.2 BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK

Gizona Emakumea

 18 - 24  

urte 

bitartean

 25 - 34 

urte 

bitartean

 35- 44 

urte 

bitartean

45 - 54  

urte 

bitartean

 55 -64  

urte 

bitartean

65 urte 

edo 

gehiago

Etxebizitza %80 %76 %84 %73 %88 %82 %82 %81 %75

Murrizketak %79 %74 %84 %76 %83 %83 %84 %80 %72

Arazoak eta desberdintasun sozialak %79 %76 %81 %73 %77 %82 %81 %81 %76

Klima aldaketa eta ingurumenaren babesa %75 %71 %79 %66 %78 %75 %74 %77 %75

Pentsioak %73 %68 %78 %75 %75 %79 %75 %73 %68

Osasun zerbitzua (osasuna, covid…) %73 %69 %77 %62 %73 %80 %80 %74 %67

Jarduera ekonomikoa eta enplegu sustapena %72 %68 %77 %63 %68 %72 %77 %77 %70

Etxebagabetzeak %70 %66 %72 %69 %75 %75 %67 %69 %66

Zerga iruzurra %69 %67 %71 %55 %62 %70 %67 %76 %71

Delinkuentzia eta herritarren segurtasuna %66 %62 %70 %53 %57 %66 %69 %70 %70

Politika %61 %62 %60 %73 %69 %66 %61 %59 %55

Emakumeen eta gizonen arteko berdintasuna %60 %53 %67 %60 %61 %66 %58 %62 %57

Zerbitzu publikoen eta laguntza publikoen funtzionamendua eta estaldura %54 %49 %60 %47 %54 %63 %60 %56 %47

Hezkuntza %48 %46 %50 %50 %51 %54 %52 %43 %44

Ekintzailetasuna eta enpresen lehiakortasuna %44 %46 %42 %35 %40 %48 %48 %43 %43

Euskeraren sustapena %43 %41 %44 %45 %51 %44 %41 %42 %40

Kulturaren sustapena %40 %39 %41 %31 %37 %36 %40 %41 %45

Errepideak, azpiegiturak, garraioa eta komunikazioak. %37 %37 %37 %31 %39 %45 %39 %40 %30

Mugikortasuna, garraio publikoa, trafikoa, bidegorriak %35 %34 %35 %32 %35 %47 %40 %36 %24

GUZTIRA

SEXUA ADINA

❑ AIPATUKO DIZKIZUDAN HURRENGO ALDERDIETATIK, ZEINTZUK DIRE ZURE USTEZ BIZKAIARENTZAKO ARAZO BAT? (P3)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

BIZKAIAN AGERI DIREN ARAZO NAGUSIAK 

*Galdera iradokia, erantzun-kategoriekin. Erantzun anizkoitza emateko aukera, non emaitzek % 100etik gora batu dezaketen.
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B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.2. Ekonomia eta enpleguaren egoeraren 

balorazioa

B.3. Sare sozialak eta komunikabideak 

B.4. Aisialdiko, oporretako eta kontsumoko jarrerak 

eta aurreikuspenak

B.5. Covid-19 inpaktua, kudeaketaren irudia eta 

etorkizunerako itxaropenak 

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa 

B.7. Hauteskunde-prospekzioa 
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B.2. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ NOLA BALORATZEN DUZU ZUK GAUR EGUNGO BIZKAIKO EGOERA EKONOMIKOA? (P4)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

GAUR EGUNGO EKONOMIAREN EGOERA

%2

%41

%49

%8

Oso ona
 (9-10)

Nahiko ona
 (7-8)

Ez ona, ez txarra
(5-6)

Txarra
 (0-4)

BATAZ BESTEKOA

0  10  

6,2

%42

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona” den .
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B.2 EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ NOLA BALORATZEN DUZU ZUK GAUR EGUNGO BIZKAIKO EGOERA EKONOMIKOA? (P4)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

GAUR EGUNGO EKONOMIAREN EGOERA

%2

%2

%2

%1

%1

%2

%3

%2

%47

%35

%46

%45

%35

%37

%38

%45

%41

%44

%54

%43

%47

%53

%51

%53

%45

%49

%7

%9

%10

%6

%10

%11

%7

%7

%8

%1

%1

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

GUZTIRA

Oso ona Nahiko ona Ez ona, ez txarra (5-6) txarra Ed/Ee

6,3

6,0

6,3

6,3

5,9

6,0

6,1

6,3

6,2

Sexua

Adina

Guztira

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + 

NAHIKO ONA

%49

%37

%46

%46

%36

%38

%40

%48

%42

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona” den .
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B.2. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ ETA NOLA BALORATZEN DUZU BIZKAIKO ENPLEGU EGOERA? (P5)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ENPLEGUAREN EGOERA

%1

%23

%53

%22

%1

Oso ona
(9-10)

Nahiko ona
(7-8)

Ez ona, ez txarra
(5-6)

Txarra
 (0-4)

Ed/Ee

BATAZ BESTEKOA

0  10  

5,4

%24

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona” den .
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B.2. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ ETA NOLA BALORATZEN DUZU BIZKAIKO ENPLEGU EGOERA? (P5)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ENPLEGUAREN EGOERA

%1

%1

%0

%1

%1

%2

%1

%1

%26

%20

%37

%28

%21

%19

%16

%25

%23

%51

%56

%45

%51

%55

%57

%55

%52

%53

%21

%23

%18

%19

%24

%22

%20

%22

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

GUZTIRA

Oso ona Nahiko ona Ez ona, ez txarra (5-6) Txarra (0-4) Ed/Ee

5,5

5,4

5,8

5,6

5,4

5,3

5,2

5,5

5,4

Sexua

%27

%21

%37

%29

%21

%20

%18

%27

%24

Adina

Guztira

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO+  

NAHIKO ONA

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona” den .



24BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.2. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ HURRENGO URTEARI BEGIRA, 2022AN USTE DUZU EGOERA EKONOMIKOA...? (P6)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ETORKIZUN EKONOMIKOA

%5

%21

%46

%20

%6

%1

Askoz hobeagoa (5)

Nahiko hobeagoa
(4)

Berdina (3)

Nahiko okerragoa
(2)

Okerragoa (1)

Ed/Ee

BATAZBESTEKOA
1  5  

3,0

%26

%26

* 1  eta 5 bitarteko eskala batean non  1  “Okerragoa” eta 5 “Askoz hobeagoa’’ den ”.

r”.



25BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.2. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ HURRENGO URTEARI BEGIRA, 2022AN USTE DUZU EGOERA EKONOMIKOA...? (P6)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ETORKIZUN EKONOMIKOA

%7

%4

%5

%4

%5

%6

%6

%6

%5

%26

%16

%21

%21

%12

%13

%22

%31

%21

%44

%48

%40

%43

%50

%51

%45

%45

%46

%17

%23

%26

%25

%23

%23

%22

%12

%20

%5

%7

%5

%7

%11

%8

%3

%4

%6

%1

%1

%3

%2

%2

%1

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

TOTAL

Askoz hobeagoa (5) Nahiko hobeagoa (4) Berdina (3) Nahiko okerragoa (2) Okerragoa (1) Ed/Ee

3,1

2,9

2,9

2,9

2,8

2,9

3,1

3,2

3,0

Sexua

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% ASKOZ + 

NAHIKO HOBEA

%33

%20

%26

%25

%16

%18

%28

%37 

%26

* 1  eta 5 bitarteko eskala batean non  1  “Okerragoa” eta 5 “Askoz hobeagoa’’ den ”.

r”.



26BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.2. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ ETA ENPLEGUAREN EGOERA ZEURE USTETAN IZANGO DA... ? (P6A)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

%4

%21

%47

%21

%6

%1

Askoz hobeagoa (5)

Nahiko hobeagoa
(4)

Berdina (3)

Nahiko okerragoa
(2)

Okerragoa (1)

Ed/Ee

BATAZ BESTEKOA

1  5  

3,0

%25

%27

ENPLEGUAREN ETORKIZUNA

* 1  eta 5 bitarteko eskala batean non  1  “Okerragoa” eta 5 “Askoz hobeagoa’’ den ”.

r”.



27BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.2.. EKONOMIA ETA ENPLEGUAREN EGOERAREN BALORAPENA

❑ ETA ENPLEGUAREN EGOERA ZEURE USTETAN IZANGO DA... ?  (P6A)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ENPLEGUAREN ETORKIZUNA

%5

%4

%4

%5

%3

%4

%6

%4

%4

%26

%16

%20

%18

%14

%14

%22

%31

%21

%45

%48

%42

%43

%48

%50

%45

%47

%47

%17

%24

%22

%24

%26

%25

%20

%14

%21

%6

%7

%8

%9

%10

%7

%6

%3

%6

%1

%1

%2

%1

%1

%1

%1

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

GUZTIRA

Askoz hobeagoa (5) Nahiko hobeagoa (4) Berdina (3) Nahiko okerragoa (2) Okerragoa (1) Ed/Ee

3,1

2,9

2,9

2,9

2,8

2,8

3,0

3,2

3,0

Sexua

Adina

GUZTIRA

BATAZBESTEKOA

(0-10)

% ASKOZ + 

NAHIKO HOBEA

%31

%20

%25

%23

%17

%18

%28

%35

%25

* 1  eta 5 bitarteko eskala batean non  1  “Okerragoa” eta 5 “Askoz hobeagoa’’ den ”.

r”.



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.2. Ekonomia eta enpleguaren egoeraren 

balorazioa

B.3. Sare sozialak eta komunikabideak 

B.4. Aisialdiko, oporretako eta kontsumoko jarrerak 

eta igurikimenak

B.5. Covid-19 inpaktua, kudeaketaren irudia eta 

etorkizunerako aurreikuspenak 

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa 

B.7. Hauteskunde-prospekzioa 



29BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK

❑ ORAIN ZUK ERABILTZEN DITUZUN HEDABIDEEI BURUZ HITZ EGINGO DUGU BERRIAK KONTSULTATZEKO EDO HURBILEKO ALBISTEAK EZAGUTZEKO HEMENGO AKTUALITATEA. NORMALEAN ZE HEDABIDE ERABILTZEN 

DITUZU INFORMATUTA EGOTEKO?(P14)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

INFORMATZEKO ERABILITAKO BITARTEKOAK

%67

%42

%33

%31

%21

%20

%4

%4

%2

TV

Komunikabide/Prentsa digitala

Egunkaria

Irratia

Sare sozialak

Internet

Mugikorra, ordenagailua edo tabletaren
bitartez

Mezu zerbitzuengatik (Watsappetik jasotako
mezuak, etab.)

Beste era bateko komunikabideak

Gizonak Emakumeak
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

TV %67 %61 %73 %50 %54 %50 %71 %71 %83

Komunikabideak/Prentsa digitala %42 %45 %40 %55 %55 %50 %49 %39 %27

Egunkaria %33 %34 %31 %17 %13 %23 %28 %38 %49

Irratia %31 %32 %31 %13 %14 %22 %32 %38 %44

Sare sozialak %21 %21 %21 %59 %41 %26 %17 %15 %7

Internet %20 %21 %18 %15 %18 %27 %24 %23 %13

GUZTIRA

SEXUA ADINA



30BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ JAKIN NAHIKO GENUKE ZE MAIZTASUNAREKIN ERABILTZEN DUZUN INTERNET? (P15)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

INTERNETEN ERABILERAREN MAIZTASUNA

%81

%3

%3

%1

%2

%10

Egunero edo ia
egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun
gutxiagorekin,

aldizka

Inoiz edo ia inoiz

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Egunero edo ia egunero %81 %85 %77 %98 %98 %96 %92 %82 %53

 3-5 egun astean %3 %3 %3 %1 %2 %3 %3 %4 %5

1-2 egun astean %3 %3 %2 %1 %2 %3 %6

Hilean batzutan %1 %1 %1 %1 %2 %3

Maiztasun gutxiagorekin, aldizka %2 %2 %2 %1 %1 %1 %3 %3

Inoi edo ia inoiz %10 %5 %14 %1 %6 %30

GUZTIRA

SEXUA ADINA



31BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ONDOREN ESAN AHAL ZENIDAKE ZE MAIZTASUNAREKIN ERABILTZEN DITUZUN ERREGISTRATUTA ZAUDEN SARE SOZIALAK? (P16A)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

SARE SOZIALEN ERABILERA

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK

%26

%5

%6

%4

%4

%12

%43

Egunero edo ia egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun gutxiagorekin,
aldizka

Inoiz edo ia inoiz

Ez nago erregistratuta

%26

%4

%4

%2

%2

%5

%55

Egunero edo ia egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun gutxiagorekin,
aldizka

Inoiz edo ia inoiz

Ez nago erregistratuta

%13

%2

%2

%2

%2

%9

%69

Egunero edo ia egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun gutxiagorekin,
aldizka

Inoiz edo ia inoiz

Ez nago erregistratuta



32BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ONDOREN ESAN AHAL ZENIDAKE ZE MAIZTASUNAREKIN ERABILTZEN DITUZUN ERREGISTRATUTA ZAUDEN SARE SOZIALAK? (P16A)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

SARE SOZIALEN ERABILERA

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK

%25

%9

%12

%5

%4

%4

%41

Egunero edo ia egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun gutxiagorekin,
aldizka

Inoiz edo ia inoiz

Ez nago erregistratuta

%5

%2

%2

%1

%1

%5

%83

Egunero edo ia egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun
gutxiagorekin, aldizka

Inoiz edo ia inoiz

Ez nago erregistratuta

%5

%3

%4

%4

%3

%9

%72

Egunero edo ia egunero

 3-5 egun astean

1-2 egun astean

Hilean batzutan

Maiztasun gutxiagorekin,
aldizka

Inoiz edo ia inoiz

Ez nago erregistratuta



33BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ HURRENGO 12 HILABETEETAN, ERREGISTRATUTA EZ ZAUDEN SARE SOZIALETAN ERREGISTRATZEKO ASMORIK DUZU? (P16B)

Oinarria: Sare sozialen batean erregistratuta ez daudenak

SARE SOZIALETAN ERREGISTRATZEKO AURREIKUSPENA

Ez

%96

Bai

%4

Baiezko erantzunen %

%4

%4

%4

%6

%3

%8

%5

%6

%1

0% 100%

GUZTIRA

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

Adina

Sexua

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK



34BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ SARE SOZIALEN ERABILERARI DAGOKIONEZ… (P17)

Oinarria: Sare sozialak maiztasunez erabiltzen dituzten pertsonak

SARE SOZIALEN ERABILERA NAGUASIAK

%69

SARE SOZIALAK 

MAIZTASUNEZ ERABILTZEN 

DITUZTEN PERTSONAK

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK

%84

%67

%32

Ondo pasatzeko/ aisialdi aukera
bezala erabiltzen dituzu?

Facebooketik edo antzeko sare
sozial batetik politika albisteak edo
aktualitate berriak jasotzen dituzu?

Lanerako erabiltzen dituzu?



35BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ PASADEN URTEAREKIN ALDERATUZ, ESANGO ZENUKE ERABILTZEN DITUZUN SARE SOZIALAK EDO KONTSULTAK...(P18)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

SARE SOZIALEN ERABILERAREN BILAKAERA

Erabilera edo bisitak 

handiagotu ditu

Erabilera edo bisitak 

mantendu ditu.

Erabilera edo bisitak 

murriztu ditu.

%16

%66

%13

%5Ed/Ee

B.3. SARE SOZIALAK ETA KOMUNIKABIDEAK



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.2. Ekonomia eta enpleguaren egoeraren 

balorazioa

B.3. Sare sozialak eta komunikabideak 

B.4. Aisialdiko, oporretako eta kontsumoko 

jarrerak eta aurreikuspenak

B.5. Covid-19 inpaktua, kudeaketaren irudia eta 

etorkizunerako itxaropenak 

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa

B.7. Hauteskunde-prospekzioa 



37BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.4. AISIALDIKO, OPORRETAKO ETA KONTSUMOKO JARRERAK ETA IGURIKIMENAK

❑ HURRENGO DATEI BEGIRA, EMANGO DIZKIZUGUN AUKEREN ARTEAN , HORIETAKO BAT EGITEA PENTSATU DUZU? (P26)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

AISIALDI ETA KONTSUMO JARRERAK

%73

%72

%48

%46

%25

%20

%15

%11

%9

%5

Bizkaiko zentru komertzialetan
edo dendetan erostea

Familiarekin ospakizunak pasa
(gabonak, gabon zaharra,

erregeak..)

Nirekin bizi ez diren famili eta
lagunekin bazkari edo/eta

afariak egitea

Bizkaian oporrak igarotzea edo
atseden hartzea

Oporrak igarotzea edo atseden
hartzea baia Bizkaitk irtenda

Musika ekitaldietara edo
kontzertuetara joatea

Merkatu edo gabonetako azoka 
txikietara joatea ( Santo Tomas 

etb…)

Lankideekin enpresa bazkari
edo afaria egiteak

Jendetza askoko ekitaldietara 
joatea (erregeen etorrera…)

Ed/Ee

*Galdera iradokia, erantzun-kategoriekin. Erantzun anizkoitza emateko aukera, non emaitzek % 100etik gora batu dezaketen.



38BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ OROKORREAN, HURRENGO ASTEEI BEGIRA, USTE DUZU ZURE KONTSUMO/GASTUA IZANGO DELA... (P27)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak.                                                                                                     

AURREIKUSITAKO KONTSUMO/GASTUA

Pasadan urtean baino

baxuagoa

Pasadan urteko berdina

Pasadan urtean baino

gehiagokoa
%23

%59

%18

B.4. AISIALDIKO, OPORRETAKO ETA KONTSUMOKO JARRERAK ETA IGURIKIMENAK



39BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZE ARRAZOIENGATIK IZANGO DA HANDIAGOA? (P27A)*

Oinarria: Iaz baino gehiago gastatuko/kontsumituko duten pertsonak.

KONTSUMO/GASTU HANDIAGOA IZATEKO ARRAZOIAK

%51

%10

%9

%8

%4

%4

%4

%3

%3

%3

%2

%2

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

Prezioak igo egin dira/ dena garestiago dago

Murrizketen amaieragaitik

Nire famili eta egoera ekonomikoa hobea da

Ospakizun gehiago edukiko ditut

Gastu extrak edo ez ohikoak (etxebizitza erosi, kotxe bat…)

oparien erosketagatik

Kontsumoa handiagoa izango da erosketengatik (ez du espezifikatzen)

Ekonomia hobetzen doa

Gastu gehiago daude (ez du espezifikatzen

Osasun egoeraren hobetzea

Pandemiaren inzidentzia beheragotzen doa

Familia zenbatekoaren gehikuntza. Pertsona gehiago daude familian

Oporrengatik/ bidaiatzeko asmoa daukat

Nire egoera ekonomikoa eta lan egoera hobetu da

Afaria/bazkaria nire etxean prestatuko dut. Familia etxera dator

Gogo gehiago ditugu. Poztazun gehiago

Pasadan urtean ez nuen asko gastatu

Beherapenak eta promozioak daude

Nire egoera pertsonalean aldaketa egon dira (konfinatuta egon naiz, kanpoan…)

Denbora gehiago pasatuko dut etxean

Elikaduran gehiago gastatu dut/gehiago erosi dut

Bestelako zergaitiak

%23

EUREN GASTU/KONTUSMOA 

HANDIAGOA IZANGO ZELA 

AURREIKUSTEN ZUTEN 

ELKARRIZKETATUAKO 

PERTSONAK

* Galdera irekia, erantzun anizkoitza emateko aukerarekin. Emaitzak % 100etik gora izan daitezke.

ESANDAKO ARAZOEN

BATAZBESTEKOA

1,16

B.4. AISIALDIKO, OPORRETAKO ETA KONTSUMOKO JARRERAK ETA IGURIKIMENAK



40BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZE ARRAZOIENGATIK GUTXITUKO DA? (P27B)*

Oinarria: Iaz baino gutxiago gastatuko/kontsumituko duten pertsonak.

%18

%15

%13

%13

%12

%12

%10

%8

%5

%4

%4

%3

%3

%3

%2

%1

%2

%2

Nire famili egoera ekonomi egoera eta egoera pertsonala txarra da

Ospakizun gutxiago edukiko ditut

Ezegonkortasun ekonomikoa

Aurrezteagatik

Soldaten egoera okerrera egiteagatik

Prezioak igo egin dira

Gauza gutxiago erosiko ditu

Ez nai urtego/ gutxiago urtengo naiz

Pertsona gitxiago izango gara zeren ez gara familiarekin batuko

Konfinatuta gaude

Nere aktibatea murriztuko dut

Murrizketak (kulturalak, hostalaritza…)

Beldurragaitik

Motibazio edo ilusio faltagaitik, haserrea

Beharrezkoa aurretiaz erosi dut

Ez naiz dendetan edo zentru komertzialeta joango

Besteak

Ed/Ee

%18

EUREN KONTSUMO/GASTUA 

GUTXITUKO ZUTEN 

PERTSONA 

ELKARRIZKETATUAK 

KONTSUMO/GASTU TXIKIAGOA EGITEKO ARRAZOIAK

ESANDAKO ARAZOEN

BATAZBESTEKO

1,31

B.4. AISIALDIKO, OPORRETAKO ETA KONTSUMOKO JARRERAK ETA IGURIKIMENAK

* Galdera irekia, erantzun anizkoitza emateko aukerarekin. Emaitzak % 100etik gora izan daitezke.



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.2. Ekonomia eta enpleguaren egoeraren 

balorazioa

B.3. Sare sozialak eta komunikabideak 

B.4. Aisialdiko, oporretako eta kontsumoko jarrerak 

eta aurreikuspenak

B.5. Covid-19 inpaktua, kudeaketaren irudia eta 

etorkizunerako itxaropenak 

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa

B.7. Hauteskunde-prospekzioa



42BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 

❑ PANDEMIAREN ETA OSASUN LARRIALDI BERRIAREKIN HARTUTAKO NEURRI EZBERDINEKIN, GAUR EGUN ZE EGOERAN GAUDELA USTE DUZU? (P19)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

PANDEMIAREN GAUR EGUNGO EGOERA

Erabat gaindituta dago

Ez dago gaindituta inondik

inora

%3

%54

%42

%1Ed/Ee

Oraindik falta gaindituta

egoteko



43BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Erabat gaindituta dago %3 %4 %2 %6 %4 %4 %3 %2 %2

Oraindik nahiko falta da 

gainditzeko
%54 %55 %53 %72 %60 %51 %49 %50 %54

Ez dago gaindituta inondik inora %42 %40 %44 %22 %35 %44 %48 %46 %44

Ed/Ee %1 %1 %0 %1 %1 %0 %1 %1

GUZTIRA

SEXUA ADINA

❑ PANDEMIAREN ETA OSASUN LARRIALDI BERRIAREKIN HARTUTAKO NEURRI EZBERDINEKIN, GAUR EGUN ZE EGOERAN GAUDELA USTE DUZU? (P19)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

PANDEMIAREN GAUR EGUNGO EGOERA

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



44BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ NOLA BALORATZEN DUZU GIZARTE MODUAN PANDEMIARI AURRE EGITEKO MODUA? (P20)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

GIZARTEAREN BALORAZIOA PANDEMIAREN AURREAN

%5

%23

%36

%36

Oso ona
 (9-10)

Nahiko ona
 (7-8)

Ez ona, ez txarra
(5-6)

 Txarra
 (0-4)

BATAZ BESTEKOA

0  10  

5,0

%28

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona den  ”.

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



45BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ NOLA BALORATZEN DUZU GIZARTE MODUAN PANDEMIARI AURRE EGITEKO MODUA? (P20)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

GIZARTEAREN BALORAZIOA PANDEMIAREN AURREAN

%6

%3

%1

%3

%4

%5

%7

%5

%5

%24

%23

%21

%20

%18

%24

%24

%27

%23

%35

%37

%34

%28

%33

%32

%40

%41

%36

%36

%36

%45

%49

%45

%39

%28

%27

%36

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

Guztira

Oso ona (9-10) Nahiko ona (7-8) "Ez ona, ez txarra
(5-6)

Txarra (0-4) Ed/Ee

5,0

4,9

4,7

4,5

4,4

4,8

5,3

5,4

5,0

Sexua

%29

%27

%22

%23

%22

%29

%31

%32

%28

Adina

GUZTIRA

BATAZBESTEKOA

(0-10)

% OSO 

+NAHIKO ONA

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 

*  0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona den  ”.



46BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ PANDEMIA DELA ETA ZURE LAN EGOERA HURRENGO HILABETEETAN... (P21)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

LAN EGOERA ETORKIZUNERA BEGIRA

%10

%68

%20

%3Ed/Ee

Hobetu egingo da 

Berdin mantenduko

da

Txarrera egingo du

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



47BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ PANDEMIA DELA ETA ZURE LAN EGOERA HURRENGO HILABETEETAN... (P21)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

LAN EGOERA ETORKIZUNERA BEGIRA

%11 %9

%17
%14

%8 %7 %8 %10 %10

%69
%66

%54
%67

%69
%68

%72 %68 %68

%18
%22 %27

%18 %23
%24

%19
%15 %20

%3 %3 %2 %2 %2
%7

%3

Gizona Emakumea 18-24 urte bitartean 25-34 urte bitartean 35-44 urte bitartean 45- 54 urte bitartean 55-64 urte bitartean 65 urte edo gehiago GUZTIRA

Ed/Ee

Txarrera
egingo du

Berdin
mantenduko
da

Hobetu
egingo da

Sexua Adina GUZTIRA

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



48BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZURE IKUSPUNTUTIK, ZEIN NEURRITAN USTE DUZU HURRENGO HILABETETAN PANDEMIA AURRETIKO EGOERARA ITZULI AHAL GARELA? (P22)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

NORMALTASUNERA BUELTATZEA?

%8

%12

%47

%33

Oso probablea da
(1)

Nahiko probablea
da (2)

Zerbait, gutxi
probablea (3)

Ez da batere
probablea (4)

BATAZ BESTEKOA

1  4  

2,0

%20

* 1  eta 4 bitarteko eskala batean non  1  “Oso probablea” eta 4 “Batere ez probablea’’ den ”.

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



49BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZURE IKUSPUNTUTIK, ZEIN NEURRITAN USTE DUZU HURRENGO HILABETETAN PANDEMIA AURRETIKO EGOERARA ITZULI AHAL GARELA? (P22)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

NORMALTASUNERA BUELTATZEA?

%10

%6

%6

%6

%7

%7

%9

%10

%8

%14

%11

%14

%7

%9

%10

%12

%18

%12

%46

%48

%47

%46

%46

%46

%50

%46

%47

%30

%35

%32

%41

%39

%37

%29

%26

%33

1%

1%

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

GUZTIRA

Oso probablea da (1) Nahiko probablea da (2) Zerbait, gutxi probablea (3)

Ez da batere probablea (4) Ed/Ee

2,0

1,9

1,9

1,8

1,8

1,9

2,0

2,1

2,0

Sexua

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(1-4)

% OSO + 

NAHIKO

PROBABLEA

%23

%17

%21

%13

%15

%16

%21

%27

%20

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 

* 1  eta 4 bitarteko eskala batean non  1  “Oso probablea” eta 4 “Batere ez probablea’’ den ”.



50BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ NOLA SENTITZEN ZARA GAUR EGUN PANDEMIA AURRETIK SENTITZEN ZENUENAREKIN ALDERATUZ? (P23)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

PANDEMIAREN ERAGINA NORBERAREN GOGO-ALDARTEAN

%54

%54

%25

%77

%46

%54

%50

%45

%46

%74

%23

%54

%45

%50

%1

%1

%1

%1

%1

Larritasun/estres
gehiagorekin

Frustrazio gehiago

Bakartasun
gehiago

Kezka gehieako

Asperraldi gehiago

Neke gehiago

Haserre gehiago

Bai Ez Ed/Ee

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



51BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ NOLA SENTITZEN ZARA GAUR EGUN PANDEMIA AURRETIK SENTIZEN ZENUENAREKIN ALDERATUZ? (P23)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Larritasun/estres gehiagorekin %54 %47 %61 %65 %66 %58 %56 %51 %46

Frustrazio gehiago %54 %48 %59 %64 %68 %57 %53 %50 %47

Bakartasun gehiago %25 %22 %29 %26 %26 %29 %21 %23 %27

Kezka gehiago %77 %72 %82 %68 %74 %78 %77 %80 %77

Asperraldi gehiago %46 %42 %49 %51 %43 %46 %45 %45 %46

Neke gehiago %54 %47 %61 %66 %63 %60 %53 %55 %46

Haserre gehiago %50 %44 %55 %50 %57 %53 %53 %42 %47

GUZTIRA

SEXUA ADINA

Baiezko erantzunen %

PANDEMIAREN ERAGINA NORBERAREN GOGO ALDARTEAN

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



52BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ NOLA BALORATUKO ZENUKE KUDEAKETA KORONABIRUSAREN KRISIAREN AURREAN... ? (P24)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ERAKUNDEEN BALORAZIOA COVID- 19AREN AURREAN 

%7

%5

%5

%2

%3

%28

%24

%27

%19

%18

%35

%42

%39

%41

%37

%29

%23

%26

%36

%41

%1

%5

%4

%3

%1

Eusko Jaurlaritza

Bizkaiko Foru Aldundia

Zure herriko udaletxea

Europar Batasuna

Espainiar Gobernua

Notarik altuena (9-10)  Nota ona (7-8) Ez ona, ez txarra (5-6) Notarik txarrena (0-4) Ed/Ee

5,4

5,4

5,4

4,8

4,6

BATAZ

BESTEKOA

(0-10)

% ALTUENA+ 

ONA

%35

%30

%32

21%

%20

” 0tik 10era bitarteko eskala batean, 0 da Notarik txarrena, eta 10, Notarik altuena.

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



53BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ NOLA BALORATUKO ZENUKE KUDEAKETA KORONABIRUSAREN KRISIAREN AURREAN... ? (P24)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Bizkaiko Foru Aldundia 5,4 5,3 5,5 5,0 5,2 4,6 5,0 5,7 6,2

Zure herriko udaletxea 5,4 5,3 5,4 5,1 5,0 4,7 5,0 5,6 6,1

Eusko Jaurlaritza 5,4 5,2 5,6 4,7 4,8 4,5 4,9 5,7 6,5

Europar Batasuna 4,8 4,7 4,9 4,8 4,5 4,2 4,4 4,8 5,4

Espainiar Gobernua 4,6 4,4 4,7 4,4 4,3 4,1 4,2 4,6 5,2

TOTAL 

SEXUA ADINA

BATAZBESTEKOA (0-10)

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 

ERAKUNDEEN BALORAZIOA COVID- 19AREN AURREAN 

” 0tik 10era bitarteko eskala batean, 0 da Notarik txarrena, eta 10, Notarik altuena.



54BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ BIZKAIKO ETORKIZUN HURBILARI BURUZ, ZURE BURUA OPTIMISTATZAT JOTZEN DUZU? 0 “BATERE OPTIMISTA” ETA 10 “ OSO OPTIMISTA” IZANIK (P25)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ETORKIZUNA

%6

%39

%42

%13

Oso baikorra
(9-10)

Nahiko baikorra
(7-8)

Zerbait baikorra
(5-6)

Ezezkorra (0-4)

BATAZ BESTEKOA

0  10  

6,2

%45

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Ezezkorra” eta 10 “Oso baikorra’’ den”.,

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



55BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ BIZKAIKO ETORKIZUN HURBILARI BURUZ, ZURE BURUA OPTIMISTATZAT JOTZEN DUZU? 0 “BATERE OPTIMISTA” ETA 10 “ OSO OPTIMISTA” IZANIK (P25)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ETORKIZUNA

%6

%7

%8

%5

%4

%4

%7

%9

%6

%42

%36

%46

%40

%30

%33

%38

%46

%39

%40

%44

%36

%43

%46

%46

%44

%37

%42

%12

%13

%11

%11

%19

%18

%11

%7

%13

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

GUZTIRA

Oso baikorra
(9-10)

Nahiko baikorra
(7-8)

Zerbait baikorra
(5-6)

Ezezkorra (0-4) Ed/Ee

6,2

6,2

6,5

6,2

5,7

5,9

6,2

6,6

6,2

Sexua

Adina

Guztira

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + 

NAHIKO

BAIKORRA

%48

%43

%54

%45

%34

%37

%44

%56

%45

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Ezezkorra” eta 10 “Oso baikorra’’ den”.,



56BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZURE IKUSPUNTUTIK, OSASUNA ETA SEGURTASUN BERMATZEKO ERAKUNDEEK HARTU BEHAR DITUZTEN NEURRIAK MURRIZTAGARRIAGOAK EDO MALGUAGOAK IZAN BEHARKO LIRATEZKE? (P28)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

BIRUSARI AURRE EGITEKO HARTU BEHARKO LIRATEKEEN ERABAKIAK

%7

%16

%31

%44

%1

Neurri malgualgoak
(9-10)

Neurri nahiko
malguak

(7-8)

Malgutasun gutxiko
neurriak

(5-6)

Murrizketa handiko
neurriak (0-4)

Ed/Ee

BATAZ BESTEKOA

0  10  

4,6

%24

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Nuerri murrizketak” eta 10 “Neurri malgualgoak’’ den .

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 



57BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZURE IKUSPUNTUTIK, OSASUNA ETA SEGURTASUN BERMATZEKO ERAKUNDDEK HARTU BEHAR DITUZTEN NEURRIAK MURRIZTAGARRIAGOAK EDO MALGUAGOAK IZAN BEHARKO LIRATEZKE? (P28)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

%8

%7

%19

%9

%9

%7

%5

%5

%7

%18

%15

%20

%21

%13

%15

%14

%18

%16

%30

%32

%33

%28

%32

%28

%31

%34

%31

%43

%45

%29

%41

%45

%47

%42

%44

%1

%1

%1

%2

%2

%2

%1

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

TOTAL

Neurri malgualgoak
(9-10)

Neurri nahiko malguak
(7-8)

Malgutasun gutxiko neurriak
(5-6)

Murrizketa handiko neurriak (0-4) Ed/Ee

4,8

4,5

5,7

4,9

4,5

4,5

4,2

4,7

4,6

Sexua

%26

%22

%38

%29

%23

%22

%19

%23

%24

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% MALGUAGO

+ NAHIKO

MALGUAKOAK

B.5. COVID-19 INPAKTUA, KUDEAKETAREN IRUDIA ETA ETORKIZUNERAKO ITXAROPENAK 

BIRUSARI AURRE EGITEKO HARTU BEHARKO LIRATEKEEN ERABAKIAK

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Nuerri murrizketak” eta 10 “Neurri malgualgoak’’ den .



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.2. Ekonomia eta enpleguaren egoeraren 

balorazioa

B.3. Sare sozialak eta komunikabideak 

B.4. Aisialdiko, oporretako eta kontsumoko jarrerak 

eta igurikimenak

B.5. Covid-19 inpaktua, kudeaketaren irudia eta 

etorkizunerako aurreikuspenak

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa 

B.7. Hauteskunde-prospekzioa



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa

B.6.1. Erakundeekiko konfiantza 

B.6.2. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketaren 

balorazioa



60BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA

❑ ERAKUNDEEK SORTZEN DIZUTEN KONFIANTZARI DAGOKIONEZ, ZEIN PUNTURAINO EMATEN DIZU KONFIANTZA…? (P7)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA MAILA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

%8

%8

%8

%3

%2

%34

%34

%32

%20

%13

%38

%34

%38

%41

%37

%20

%23

%21

%34

%47

%1

%2

%1

Bizkaiko Foru Aldundia

Zure herriko udaletxea

Eusko Jaurlaritza

Europar Batasuna

Espainiar Gobernua

Konfiantza guztia Konfidantza nahikoa Konfidantza pixka bat Konfidantzarik ez Ed/Ee

5,8

5,8

5,8

4,9

4,3

% GUZTIA + 

NAHIKO

KONFIANTZA

%41

%42

%40

%24

%15

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Konfidantza eza” eta 10 “Konfidantza osoa’’ den ”.



61BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Bizkaiko Foru Aldundia 5,8 5,8 5,9 5,6 5,7 5,2 5,6 5,9 6,5

Zure herriko udaletxea 5,8 5,7 5,9 5,4 5,4 5,2 5,5 5,8 6,5

Eusko Jaurlaritza 5,8 5,7 5,9 5,3 5,5 5,0 5,5 5,9 6,5

Europar Batasuna 4,9 4,9 5,0 4,8 4,6 4,3 4,6 4,9 5,6

Espainiar Gobernua 4,3 4,1 4,4 4,1 4,0 3,8 4,0 4,4 4,8

GUZTIRA

SEXUA ADINA

BATAZ BESTEKOA (0-10)

❑ ERAKUNDEEK SORTZEN DIZUTEN KONFIANTZARI DAGOKIONEZ, ZEIN PUNTURAINO EMATEN DIZU KONFIANTZA…? (P7)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA

ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA MAILA

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Konfidantza eza” eta 10 “Konfidantza osoa’’ den ”.



62BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ HURRENGO IZENAK ESAN AHAL ZENIZKIDAKE? (P8)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

ESPAINIAR GOBERNUKO PRESIDENTEAREN ETA LEHENDAKARIAREN EZAGUTZA MAILA

Espainiar Gobernuko Presidentea Lehendakaria

Ez

%6

Bai

%93

Ez

%8

Bai

%92

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA



63BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ HURRENGO IZENAK ESAN AHAL ZENIZKIDAKE? (P8)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Espainiako Gobernuko Presidentea %93 %96 %91 %90 %93 %96 %95 %95 %91

 Lehendakaria %92 %94 %90 %87 %94 %94 %94 %92 %90

GUZTIRA 

SEXUA ADINA

Baiezko erantzunen% 

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA

ESPAINIAR GOBERNUKO PRESIDENTEAREN ETA LEHENDAKARIAREN EZAGUTZA MAILA



64BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZE BALORAZIO MEREZI DU 0TIK 10ERA PERTSONAK HAUEK EGITEN DUEN LANA? (P8A)*

Oinarria: Espainako Gobernuaren Presidentea eta Lehendakaria ezagutzen dutenak.

ESPAINIAKO GOBERNUAREN PRESIDENTEARI ETA LEHENDAKARIARI EGINDAKO BALORAZIOA

%7

%2

%30

%20

%33

%38

%22

%33

%8

%7

Iñigo Urkullu

Pedro Sánchez

Oso ona (9-10) Nahiko ona (7-8) Ez ona, ez txarra (5-6) Txarra (0-4) Ed7Ee
BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + NAHIKO

ONA

%37

%22

5,7

4,9

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Txarra” eta 10 “Oso ona” den.

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA



65BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZE BALORAZIO MEREZI DU 0TIK 10ERA PERTSONAK HAUEK EGITEN DUEN LANA? (P8A)*

Oinarria: Lehendakaria ezagutzen dutenak

ESPAINIAKO GOBERNUAREN PRESIDENTEARI ETA LEHENDAKARIARI EGINDAKO BALORAZIOA

%7

%7

%2

%2

%2

%6

%6

%15

%7

%29

%30

%17

%23

%19

%24

%37

%40

%30

%31

%34

%32

%38

%40

%36

%31

%25

%33

%26

%19

%35

%31

%32

%28

%9

%22

%6

%10

%14

%6

%6

%6

%9

%10

%8

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

TOTAL

Oso ona (9-10) Nahiko ona (7-8) Ez ona, ez txarra (5-6) Txarra (0-4) Ed7Ee

5,5

5,9

4,7

5,0

4,8

5,3

6,0

6,8

5,7

Sexua

%37

%37

%19

%25

%21

%30

%43

%55

%37

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO+ 

NAHIKO ONAIñigo Urkullu

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Txarra” eta 10 “Oso ona” den.



66BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZE BALORAZIO MEREZI DU 0TIK 10ERA PERTSONAK HAUEK EGITEN DUEN LANA? (P8A)*

Oinarria: Espainako Gobernuaren Presidentea ezagutzen dutenak

Pedro Sánchez

%2

%2

%1

%1

%1

%1

%2

%4

%2

%21

%19

%17

%17

%19

%15

%22

%26

%20

%36

%41

%39

%41

%40

%40

%37

%35

%38

%37

%29

%33

%34

%37

%39

%25

%33

%5

%9

%10

%7

%4

%5

%5

%10

%7

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

TOTAL

Oso ona (9-10) Nahiko ona (7-8) Ez ona, ez txarra (5-6) Txarra (0-4) Ed7Ee

4,7

5,0

4,8

4,8

4,6

4,6

4,9

5,4

4,9

Sexua

%23

%21

%17

%17

%19

%16

%24

%30

%22

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + 

NAHIKO ONA

B.6.1. ERAKUNDEEKIKO KONFIANTZA

ESPAINIAKO GOBERNUAREN PRESIDENTEARI ETA LEHENDAKARIARI EGINDAKO BALORAZIOA

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Txarra” eta 10 “Oso ona” den.



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa 

B.6.1. Erakundeekiko konfiantza 

B.6.2. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketaren 

balorazioa



68BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA

❑ OROKORREAN, NOLA BALORATZEN DUZU BIZKAIKO ALDUNDIAREN KUDEAKETA? ESKALA BATEAN NON 0 “OSO TXARRA” ETA 10 “OSO ONA” DEN. (P9)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

BIZKAIKO FORU ALDUNDIARI EGINDAKO BALORAZIO GLOBALA

%6

%34

%42

%16

%2

Oso ona
(9-10)

Nahiko ona
(7-8)

Ez ona, ez txarra
(5-6)

Txarra
 (0-4)

Ed/Ee

BATAZ BESTEKOA

0  10  

5,9

%40

0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona” den.



69BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ OROKORREAN, NOLA BALORATZEN DUZU BIZKAIKO ALDUNDIAREN KUDEAKETA? ESKALA BATEAN NON 0 “OSO TXARRA” ETA 10 “OSO ONA” DEN. (P9)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

BIZKAIKO FORU ALDUNDIARI EGINDAKO BALORAZIO GLOBALA

%5

%7

%3

%3

%3

%5

%5

%10

%6

%36

%32

%32

%35

%23

%28

%39

%41

%34

%40

%44

%46

%45

%44

%45

%42

%36

%42

%19

%14

%16

%16

%28

%20

%14

%9

%16

%1

%2

%2

%1

%1

%1

%1

%3

%2

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

TOTAL

Oso ona (9-10) Nahiko ona (7-8) Ez ona, ez txarra (5-6) Txarra (0-4) Ed7Ee

5,9

6,0

5,8

5,9

5,3

5,6

6,0

6,5

5,9

Sexua

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + 

NAHIKO ONA

%40

%39

%35

%38

%27

%33

%44

%51

%40

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA

0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso txarra” eta 10 “Oso ona” den.



70BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZEINTZUK USTE DUZU IZAN BEHARKO LIRATEZKEELA BIZKAIKO ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN LEHENTASUNAK HURRENGO BI URTEEI BEGIRA?(P10)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN LEHENTASUN NAGUSIAK

%43

%25

%17

%13

%13

%12

%12

%10

%9

%8

%6

%6

%6

%5

%4

%4

%4

Langabeziaren kontrako borroka

Neurri sozialak, mendekotasun egoeran
dauden pertsonen zaintza eta babesa

osasuna

mugikortasuna

arlo ekonomikoa sustatu

desberdintasunen kontrako borroka

etxebizitzarako sarbideak erreztu

naturaren defentsa eta sustapena

hezkuntza

errepideak

ekintzailetza sustatu

biztanlegoaren arreta

zerga bilketa

kultura eta euskeraren sustapena

biztanleriaren segurtasuna

Bizkaiaren etorkizuna eraldatzeko
proiektuen sustapena

pentsioak

%3

%3

%3

%2

%2

%2

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%1

%9

pertsona nagusien arreta

covid 19 gestioa

gazteriari arreta

errekurtsoen gestio efizientea

emakume eta gizonen arteko berdintasuna
sustatu

lan baldintzak

bizitza garastitzearen borroka ( zergak 
bajatu…)

ongizate sociala

garbiketa

inmigrazioari arreta

landatar munduaren arreta

politikari eta kargu publikoen kontrola

kirolaren sustepena

biztanleriaren partizipazioa sustatu

etxegabetzeak

gardentasuna

besteak

Ed/Ee

* Galdera irekia, erantzun anizkoitza emateko aukerarekin. Emaitzak % 100etik gora izan daitezke.

ESANDKO ARAZOEN

BATABESTEKOA

2,48

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA



71BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

Gizona Emakumea
18- 24 urte 

bitartekoak

25 - 34 urte 

bitartekoak

35 - 44 urte 

bitartekoak

45 - 54 urte 

bitartekoak

55 - 64 urte 

bitartekoak

65 urte edo 

gehiago

Langabeziaren kontrako borroka %43 %44 %43 %40 %51 %48 %53 %47 %30

Neurri sozialak, mendekotasun egoeran dauden pertsonen zaintza eta babesa %25 %23 %27 %16 %19 %27 %28 %29 %25

Osasuna %17 %15 %19 %24 %22 %22 %19 %13 %12

Mugikortasuna %13 %14 %12 %10 %8 %11 %14 %14 %17

Arlo ekonomikoa sustatu %13 %14 %11 %14 %16 %15 %13 %12 %10

Desberdintasunen kontrako borroka %12 %12 %13 %17 %19 %12 %12 %15 %7

Etxebizitzarako sarbideak erreztu %12 %12 %12 %10 %20 %12 %12 %12 %10

Naturaren defentsa eta sustapena %10 %10 %10 %8 %14 %9 %9 %10 %10

Hezkuntza %9 %8 %11 %20 %9 %12 %11 %6 %6

Errepideak %8 %11 %6 %1 %5 %5 %10 %8 %12

Ekintzailetza sustatu %6 %9 %4 %10 %5 %11 %6 %4 %5

Biztanlegoaren arreta %6 %6 %6 %4 %6 %6 %8 %8 %5

Zerga bilketa %6 %7 %6 %5 %4 %6 %6 %7 %7

Kultura eta euskeraren sustapena %5 %5 %6 %8 %5 %6 %7 %5 %3

Beste batzuk %1 %1 %1 %1 %1 %1 %1 %1

Ed/Ee %9 %8 %9 %8 %5 %6 %5 %9 %13

GUZTIRA

SEXUA ADINA

❑ ZEINTZUK USTE DUZU IZAN BEHARKO LIRATEZKEELA BIZKAIKO ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN LEHENTASUNAK HURRENGO BI URTEEI BEGIRA?(P10)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA

BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN LEHENTASUN NAGUSIAK

* Galdera irekia, erantzun anizkoitza emateko aukerarekin. Emaitzak % 100etik gora izan daitezke.



72BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ESAN AHAL ZENIDAKE NOR DEN BIZKAIKO AHALDUN NAGUSIA? (P11A)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

AHALDUN NAGUSIAREN EZAGUTZA

Baiezko erantzunen %

%26

%32

%20

%15

%18

%27

%34

%29

%24

0% 100%

Guztira

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

Adina

Sexua

Ez

%74

Bai

%26

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA



73BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ BAZENEKIEN AHALDUN NAGUSIA UNAI REMENTERIA DELA? (P11B)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

Baiezko erantzunen %

70%

73%

66%

34%

51%

66%

74%

77%

81%

0% 100%

Guztira

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

Ez

%30

Bai

%70

Edad

Sexo

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA

AHALDUN NAGUSIAREN EZAGUTZA



74BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ OROKORREAN, NOLA BALORATZEN DUZU AHALDUN NAGUSIAK, UNAI REMENTERIAK, EGITEN DUEN LANA ETA KUDEAKETA? (P11C)*

Oinarria: Ahaldun Nagusia ezagutzen duten pertsonak

AHALDUN NAGUSIAREN BALORAZIOA

BATAZ BESTEKOA

0  10  

5,6

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso gaizki” eta 10 “Oso ondo den ”.

%5

%29

%38

%19

%8

Oso ondo
(9-10)

Nahiko ondo
(7-8)

Ez ondo, ez gaizki
(5-6)

Gaizki
(0-4)

Ed/Ee

%34

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA



75BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ OROKORREAN, NOLA BALORATZEN DUZU AHALDUN NAGUSIAK, UNAI REMENTERIAK, EGITEN DUEN LANA ETA KUDEAKETA? (P11C)*

Oinarria: Ahalldun Nagusia ezagutzen duten pertsonak

%5

%5

%2

%3

%3

%4

%3

%10

%5

%31

%26

%19

%21

%14

%19

%36

%40

%29

%37

%40

%40

%47

%44

%42

%36

%32

%38

%20

%18

%28

%19

%28

%26

%19

%11

%19

%6

%11

%10

%11

%11

%9

%7

%7

%8

Gizona

Emakumea

18-24 urte bitartean

25-34 urte bitartean

35-44 urte bitartean

45- 54 urte bitartean

55-64 urte bitartean

65 urte edo gehiago

TOTAL

Oso ondo (9-10) Nahiko ondo (7-8) Ez ondo, ez gaizki (5-6) Gaizki (0-4) Ed/Ee

5,7

5,7

5,1

5,4

4,9

5,2

5,8

6,5

5,7

Sexua

Adina

GUZTIRA

BATAZ BESTEKOA

(0-10)

% OSO + 

NAHIKO ONDO

%37

%31

%21

%23

%17

%23

%39

%50

%34

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA

AHALDUN NAGUSIAREN BALORAZIOA

* 0 eta 10 bitarteko eskala batean non  0  “Oso gaizki” eta 10 “Oso ondo den ”.



76BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ BADAKIZU ZE ALDERDI EDO ALDERDIK DAUDEN GOBERNATZEN GAUR EGUN BIZKAIKO ALDUNDIAN? (P12)

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

EGUN BIZKAIKO FORU ALDUNDIAN DAUDEN ALDERDIEN EZAGUTZA MAILA

%94

%37

%13

%5

%3

%4

EAJ-PNV

PSE-EE

EH BILDU

PODEMOS, EZKER
ANITZA-IU, EQUO

BERDEAK

PP

Ns/Nc

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA



77BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

❑ ZE BALORAPEN EGINGO ZENUKE SEGIDAN AIPATU ETA BIZKAIKO FORU ALDUNDIAN DAUDEN ALDERDI BAKOITZARI BURUZ? (P13)*

Oinarria: Elkarrizketatutako pertsona guztiak

%8

%2

%4

%2

%1

%38

%21

%22

%16

%3

%31

%44

%39

%42

%22

%11

%19

%18

%19

%28

%7

%8

%11

%13

%40

%5

%6

%7

%8

%7

Bikaina(5) Ona (4) Regular (3) Txarra (2) Oso txarra (1) Ed/Ee

BATAZBESTEKOA

(1-5)

% BIKAINA + 

ONA

%46 3,3

%24 2,9

%25 2,9

%18 2,7

%3 1,9

ALDERDI POLITIKOEN BALORAZIOA

* 1 eta 5etko escala batean non 1 ‘’Oso txarra’’ den eta 5 ‘’ Bikaina’”.

B.6.2. BIZKAIKO FORU ALDUNDIAREN KUDEAKETAREN BALORAZIOA



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B. – IKERKETAREN EMAITZAK

B.1. Bizi kalitatea eta Bizkaian ageri diren arazoak

B.2. Ekonomia eta enpleguaren egoeraren 

balorazioa

B.3. Sare sozialak eta komunikabideak 

B.4. Aisialdiko, oporretako eta kontsumoko jarrerak 

eta aurreikuspenak

B.5. Covid-19 inpaktua, kudeaketaren irudia eta 

etorkizunerako itxaropenak 

B.6. Bizkaiko Foru Aldundiaren kudeaketa 

B.7. Hauteskunde-prospekzioa



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

2019*KO HAUTESKUNDEAK
2021KO ABENDURAKO BOTO 

AURREIKUSPENA

EAJ-PNV %43,5 %44,6

EH BILDU %19,9 %21,9

PSE-EE/PSOE %16,6 %14,8

ELKARREKIN PODEMOS %10,6 %8,3

PP %6,7 %6,6

CS %1,2 %0,8

VOX %0,9 %1,9

OTROS %0,6 %1,1

ABSTENTZIOA

%34,2 %44,6

B.7. HAUTESKUNDE AZTERKETA

* HAUTAGAIEN BOTO %



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

B.8.3 HAUTESKUNDE AZTERKETA

%44,6

%21,9

%14,8

%8,3

%6,6

%0,8

%1,9

%1,1

EAJ-PNV

EH BILDU

PSE-EE/PSOE

ELKARREKIN PODEMOS

PP

CS

VOX

BESTEAK

ABSTENTZIOA : % 44,6

BATZARKIDEAK

25-26

12-13

4

1

8



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

BOTO AURREIKUSPENA: HAUTESKUNDE BARRUTIA

BILBO / BILBAO
2019KO 

HAUTESKUNDEAK

2021KO 

ABENDURAKO 

BOTO 

AURREIKUSPENA

EAJ-PNV %43,0 %42,4

PSE-EE/PSOE %17,1 %16,6

EH BILDU %14,7 %16,0

ELKARREKIN PODEMOS %11,1 %9,4

PP %9,6 %9,8

CS %2,0 %1,0

VOX %1,3 %3,0

Beste aukera batzuk %1,3 %1,8

%38,2 %45,9

ABSTENTZIOA

%30,9 %45,2

ABSTENTZIOA

%31,8 %46,1

ABSTENTZIOA

BUSTURIA - URIBE
2019KO 

HAUTESKUNDEA

K

2021KO 

ABENDURAKO 

BOTO 

AURREIKUSPENA

EAJ-PNV %47,5 %49,7

EH BILDU %25,3 %27,1

PSE-EE/PSOE %9,8 %7,6

ELKARREKIN PODEMOS %8,2 %6,3

PP %6,7 %6,1

CS %1,4 %0,8

VOX %0,9 %1,5

Beste aukera batzuk %0,3 %0,8

DURANGO - ARRATIA
2019KO 

HAUTESKUNDEA

K

2021KO 

ABENDURAKO 

BOTO 

AURREIKUSPENA

EAJ-PNV %42,0 %43,7

EH BILDU %26,5 %28,6

PSE-EE/PSOE %15,3 %13,2

ELKARREKIN PODEMOS %10,3 %7,4

PP %4,6 %4,7

VOX %0,7 %1,3

CS %0,0 %0,2

Beste aukera batzuk %0,5 %1,0

ENKARTERRIAK / 

ENCARTACIONES

2019KO 

HAUTESKUNDEA

K

2021KO 

ABENDURAKO 

BOTO 

AURREIKUSPENA

EAJ-PNV %41,1 %42,9

PSE-EE/PSOE %24,0 %20,5

EH BILDU %15,0 %18,9

ELKARREKIN PODEMOS %12,7 %9,7

PP %4,9 %5,0

CS %1,0 %1,0

VOX %0,8 %1,3

Beste aukera batzuk %0,4 %0,6

%34,4 %41,3

ABSTENTZIOA

B.7. HAUTESKUNDE AZTERKETA



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

BATZARKIDEEN BANAKETA

25

2

8

10

6

2019ko hauteskundeak

2021KO ABENDUKO BOTO 
AURREIKUSPENA

25-26
(=/+1)

1   
(-1)

8
(=)

12-13
(+2/+3)

4   
(-2)

B.8. HAUTESKUNDE AZTERKETA



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

2019ko hauteskundeak

2021 abenduko galdeketa

BATZARKIDEEN BANAKETA: HAUTESKUNDE BARRUTIA

BILBO/BILBAO

7

3

2

2

1

7/8

3

2/3

1

1

B.8. HAUTESKUNDE AZTERKETA

7

3

1

1

1

7

4

1

1

BUSTURIA - URIBE

5

3

1

1

5

3

1

1

DURANGO - ARRATIA

6

3

2

2

6

3

3

1

ENKARTERRIAK / 

ENCARTACIONES



BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN IKERKETA (2022KO URTARRILA)

BIZKAIKO IRITZI PUBLIKOAREN  
IKERKETA (2022ko Urtarrila)

EMAITZEN TXOSTENA

www.ikerfel.es

2022ko Urtarrila


